

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ВЕРХОВЬЕ

Учащаяся 9 "Б" класса Верховской средней школы №1 Екатерина Тюлякова награждена дипломом III степени лауреата IX Всероссийской олимпиады по школьному краеведению...

ЗАЛЕГОЩЬ

В соответствии с распоряжением коллегии администрации области принято решение о продолжении строительства Ломешовской школы...

На днях состоялась рабочая планёрка с участием представителей райадминистрации, отдела образования района и подрядчика строительства — ОАО "Залегощанская ПМК"...

На стройплощадку уже прибыли рабочие и техника. Кириует строительство школы заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский.

ЗНАМЕНСКОЕ

В районном центре состоялись соревнования "Мама, папа, я — спортивная семья", посвящённые Дню матери.

Участниками соревнований стали пять семей. Лучших из них определяли в перетягивании каната, бросках мяча на точность и т.д.

Победила семья Малаевых, во втором месте — семья Бирюковых. Все участники награждены бытовым техникой, спортивным инвентарём и сладкими призами.

ЛИВНЫ

В Чебоксарах с 14 по 22 ноября проводились соревнования по дартсу среди граждан, имеющих нарушения функций опорно-двигательного аппарата.

Обоим победителям присвоены звания мастеров спорта по дартсу. Сегодняши в Орловском шахматно-шашечном клубе вручат соответствующие значки и удостоверения.

В общекомандном же зачёте представители Орловской области заняли четвертое место.

ТРОСНА

Состоялось заседание районной комиссии по оказанию адресной помощи населению. Рассмотрены и удовлетворены десять заявлений об оказании денежной помощи семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию...

Кроме того, принята к сведению информация директора центра социального обслуживания населения С.В. Жердова, что все нуждающиеся 497 семьям доставлено по тону угля.

Комиссия рассмотрела также план мероприятий, по проведению декады инвалидов. На эти цели выделены необходимые денежные и материальные средства.

ХОМУТОВО

Новодеревенковский район будет одним из первых в области, где состоятся публичные слушания по поводу внесения изменений в устав района.

Слушания назначены на 22 декабря и пройдут в соответствии с отдельными статьями Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"...

Публичные слушания пройдут в районном Совете народных депутатов. Их участниками станут председатели комитетов райсовета, представители организаций и учреждений, общественных объединений и политических партий.

В течение семи дней после слушаний (то есть не позже 29 декабря) должно состояться заседание районного совета, на котором в окончательной редакции будут приняты изменения в устав.

У того, кто решает, не только прав, но и ответственности всегда больше. Поэтому не бросили здесь ни одной отрасли или сельхозкультуры, не закрыли ни одной фермы, не только не разбазарили, а каждый год потихоньку приумножают машинно-тракторный парк.

Информагентство "Орловской правды"

Заседание областного Совета народных депутатов

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина прошло 46-е заседание областного Совета народных депутатов, на котором в соответствии с предварительной утвержденной президиумом облсовета повесткой дня было рассмотрено почти четыре десятка вопросов.

Почётный гражданин области В.М. Полухин, учитель верховской школы №1, удостоен грамоты Министрства образования Российской Федерации "Лауреат IX Всероссийской олимпиады по школьному краеведению".

Кроме диплома, верховская ученица награждена также нагрудным знаком Российского комитета ветеранов войны и военной службы "Подвиг героев будь достоин".

Научный руководитель Екатерины В.М. Полухин, учитель верховской школы №1, удостоен грамоты Министрства образования Российской Федерации "Лауреат IX Всероссийской олимпиады по школьному краеведению".

В соответствии с распоряжением коллегии администрации области принято решение о продолжении строительства Ломешовской школы. За счёт дополнительных доходов областного бюджета запланировано ее финансирование в сумме двух миллионов рублей.

На днях состоялась рабочая планёрка с участием представителей райадминистрации, отдела образования района и подрядчика строительства — ОАО "Залегощанская ПМК".

На стройплощадку уже прибыли рабочие и техника. Кириует строительство школы заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский.

В районном центре состоялись соревнования "Мама, папа, я — спортивная семья", посвящённые Дню матери. Организатором состязаний выступил отдел по делам молодежи и физической культуре администрации района.

Участниками соревнований стали пять семей. Лучших из них определяли в перетягивании каната, бросках мяча на точность и т.д.

Победила семья Малаевых, во втором месте — семья Бирюковых. Все участники награждены бытовым техникой, спортивным инвентарём и сладкими призами.

В Чебоксарах с 14 по 22 ноября проводились соревнования по дартсу среди граждан, имеющих нарушения функций опорно-двигательного аппарата.

Обоим победителям присвоены звания мастеров спорта по дартсу. Сегодняши в Орловском шахматно-шашечном клубе вручат соответствующие значки и удостоверения.

В общекомандном же зачёте представители Орловской области заняли четвертое место.

Состоялось заседание районной комиссии по оказанию адресной помощи населению. Рассмотрены и удовлетворены десять заявлений об оказании денежной помощи семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию...

Кроме того, принята к сведению информация директора центра социального обслуживания населения С.В. Жердова, что все нуждающиеся 497 семьям доставлено по тону угля.

Комиссия рассмотрела также план мероприятий, по проведению декады инвалидов. На эти цели выделены необходимые денежные и материальные средства.

Новодеревенковский район будет одним из первых в области, где состоятся публичные слушания по поводу внесения изменений в устав района.

Слушания назначены на 22 декабря и пройдут в соответствии с отдельными статьями Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"...

Публичные слушания пройдут в районном Совете народных депутатов. Их участниками станут председатели комитетов райсовета, представители организаций и учреждений, общественных объединений и политических партий.

В течение семи дней после слушаний (то есть не позже 29 декабря) должно состояться заседание районного совета, на котором в окончательной редакции будут приняты изменения в устав.

У того, кто решает, не только прав, но и ответственности всегда больше. Поэтому не бросили здесь ни одной отрасли или сельхозкультуры, не закрыли ни одной фермы, не только не разбазарили, а каждый год потихоньку приумножают машинно-тракторный парк.

С начала 2000-х за свои

Таких хозяйств, как шаблыкская "Победа", самостоятельно выживших в рынке, не ушедших "под инвестора", не только сохранивших, но и развивших многоотраслевое производство в самые сложные для отечественного сельхозтоваропроизводителя времена...

Честность, порядочность, личная скромность, глубокое уважение к крестьянскому труду, присущие руководителям этих хозяйств, определяют моральный климат в их коллективах, трудовой настрой, воспитывают в специалистах, механизаторах, животноводах чувство гордости за производственные результаты...

Двенадцатый год возглавляет открытые акционерное общество "Победа" Анатолий Николаевич Степин. В ОАО хозяйство было преобразовано еще в начале 90-х годов на волне первого реформирования сельхозпредприятий...

Начал Анатолий Николаевич С наведение порядка к дисциплины на фермах, ввел строгий учет получаемой продукции и материалов. Постепенно переломил инертность разувверившихся в собственных возможностях кадров.

И дела потихоньку пошли на лад. Добылись прибавки урожайности зерновых культур, увеличили производство животноводческой продукции.

И уже за первый год своего предсводительствования молодой руководитель сумел погасить всю прежнюю задолженность по зарплате. А лучшего агитатора, чем появившаяся уверенность в своих возможностях, не сыскать.

Успехи полеводов, две трети всей выручки коллективу "Победы" дает все же животноводство. Давно стабилизировалось численность поголовья на фермах, где сейчас содержится 600 голов крупного рогатого скота...

Однако, несмотря на все успехи полеводов, две трети всей выручки коллективу "Победы" дает все же животноводство. Давно стабилизировалось численность поголовья на фермах, где сейчас содержится 600 голов крупного рогатого скота...

По труду здесь и зарплата, которая подросла за год на 800 рублей в месяц и составляет сей-

Также в окончательной редакции принят Закон "Об особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодьях на территории Орловской области".

Его применение позволит законодательно защитить продуктивную пашню. Разработан он в целях учета и сохранения особо ценных земель сельскохозяйственного назначения, устанавливает основания, порядок отнесения земель к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям...

Закон будет установлен единый порядок ведения органами местного самоуправления учета нуждающихся в жилье, перенесены необходимые документы, сроки их рассмотрения и другие вопросы.

Депутаты одобрили ряд изменений и дополнений в федеральные законы, которые предлагают внести Правительство России, депутаты областного Собрания, законодательные собрания субъектов Российской Федерации.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

«Победа» в труде куётся

Таких хозяйств, как шаблыкская "Победа", самостоятельно выживших в рынке, не ушедших "под инвестора", не только сохранивших, но и развивших многоотраслевое производство в самые сложные для отечественного сельхозтоваропроизводителя времена...

Честность, порядочность, личная скромность, глубокое уважение к крестьянскому труду, присущие руководителям этих хозяйств, определяют моральный климат в их коллективах, трудовой настрой, воспитывают в специалистах, механизаторах, животноводах чувство гордости за производственные результаты...

Двенадцатый год возглавляет открытые акционерное общество "Победа" Анатолий Николаевич Степин. В ОАО хозяйство было преобразовано еще в начале 90-х годов на волне первого реформирования сельхозпредприятий...

Начал Анатолий Николаевич С наведение порядка к дисциплины на фермах, ввел строгий учет получаемой продукции и материалов. Постепенно переломил инертность разувверившихся в собственных возможностях кадров.



Руководитель ОАО "Победа" А.Н. Степин и главный инженер В.М. Гавриков.

Так и стала "Победа" постепенно, год за годом выживать в числе лучших хозяйств района. Пока еще не первое, но уже одно из самых стабильно и эффективно работающих.

Вот и в нынешнем году здесь превзошли среднерайонный уровень по урожайности зерновых полей, совместно с местным пенькозаводом собрали хорошие урожаи семян конопли. В достатке засыпано семян и зернофуража, по потребности запасено и других кормов.

Мария Леонидовна Ададунова более 25 лет посвятила школе. Она признается: "Школа — мой второй дом. Как хочется, чтобы здесь всегда было уютно, комфортно, тепло от добрых улыбок, дружеской поддержки, взаимопонимания всем: и взрослым, и детям".

ЮБИЛЕЙ. Счастье учительское, судьба учительская...

В этот ноябрьский день Мария Леонидовна Ададунова — заместитель директора по учебно-воспитательной работе орловской школы № 49, удивительная женщина, талантливый педагог — отмечает юбилей.

Кто-то сказал, что важно родиться в нужное время и в нужной семье. И Мария Леонидовна как раз "угадала" и время, и семью.

Любови нужен выход, её следует передавать, дарить другим, иначе она потеряет своё назначение. В этом великом чувстве нуждаются дети, поэтому путь в школу был предопределён.

Каждый учитель отзывается о М.Л. Ададуровой с большим уважением. Она глубоко и тонко анализирует уроки, делая это корректно и тактично. Многим начинающим учителям навсегда привила любовь к своей профессии.

Наш завуч считает, что только искренней любовью к ребенку можно завоевать его доверие, а значит, право учить его, воспитывать. Она требует от учителей не подражать это доверие ни словом, ни поступком, советует заинтересовывать своего ученика предметом, учить его мыслить, давать знания, помогать ему максимально раскрывать свои творческие возможности, дарить ему радость познания.

М.Л. Ададурову уважают родители, любят дети. Они знают: Мария Леонидовна всегда объясняет, никогда не откажет в помощи. Ребята считают её прекрасным учителем, настоящим другом, отзывчивым и добрым человеком, который всегда выслушает и поддержит.

Мария Леонидовна Ададунова не только прекрасный педагог, но и замечательная мать, воспитавшая двух детей, которые с любовью и благодарностью относятся к ней.

Судьба... Скажет ли ей спасибо Мария Леонидовна? Наверное, да. Спасибо за те минуты, когда удавалось пробудить лучшие чувства в детях, когда после неудач ребенок обрел веру в себя.

Мы, ваши коллеги, верим в вашу светлую судьбу! Пусть вам сопутствуют удача, успех и счастье!

В хозяйстве нет проблемы с кадрами, но при поддержке программы "Славянские корни" оно продолжает строить жилье — по одному благоустроенному дому в год.

Вот и в нынешнем году каждому из них бесплатно выдано от 6 до 8 центнеров качественного зерна.

На центральной усадьбе сохранены все соцульбты, во многом поддерживаемый хозяйством. Не забыты и самые отдаленные деревни, где живут одни пенсионеры.

По договоренности с местным райпо в каждую из них не реже двух раз в неделю привозятся свежие хлебобулочные изделия — от 4 до 6 наименований.

Продавец выездной автолавки при этом одновременно принимает у населения заявки и на другие товары, в том числе и непровольственной группы.

Не хуже, чем в "Побед"е", живет народ и в другом самостоятельном шаблыкском хозяйстве с не менее гордым именем "Русь".

Так что сама жизнь доказала правоту нашего орловского опыта реформирования агропромышленного комплекса, в котором есть место и крупным холдинговым компаниям, агрофирмам со смешанным капиталом, и самостоятельным коллективным хозяйствам, и частным фермерским, личным подсобным хозяйствам. И у каждой формы хозяйствования есть свои лидеры, на которых не грех равняться другим.

Кюри СЕМЕНОВ. Шаблыкский район.



Такие дома строит хозяйство для своих "колхозников".



В отдаленную деревню, где живут владельцы земельных долей, арендующих "Победу", продавец райпо Н.Н. Флешина привезла свежий хлеб.

**ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**

**В ОРЛЕ**

**12 ЧАСОВ БЕЗ ВОДЫ**

26 ноября примерно в 15.50 из-за крупной аварии на Южно-Кромском водозаборе была отключена подача воды сразу в двух районах Орла — Западском и Советском. Как сообщили в "Орелводоканале", на водоводе в районе "Дормаша" произошла разгерметизация стыкового соединения труб. На устранение аварии выехали две ремонтные бригады. Только на следующий день в четыре часа утра подача воды была восстановлена.

Отметим, что Южно-Кромской водозабор обеспечивает до 60% потребности Орла в воде.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН**

**АВАРИЯ НА ЭЛЕКТРОЛИНИИ**

В минувшее воскресенье в 9.30 на электролинии напряжением шесть киловольт вышел из строя силовой кабель трансформаторной подстанции (ТП № 672). В результате без света остались жители Выгонки. На место происшествия срочно выехали две ремонтные бригады энергетиков. Авария была устранена в кратчайшие сроки. Уже в 10.45 подача электроэнергии возобновилась.

**К 300-ЛЕТИЮ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ**

В актовом зале профессионального лицея № 12 прошло торжественное мероприятие, посвященное 300-летию морской пехоты России. На встрече с учащимися и преподавателями учебного заведения были приглашены ветераны военно-морского флота: майор В.В. Терехов, капитан III ранга В.Н. Пискунов, старшина А.В. Леонов и другие. Организатор встречи — орловская региональная общественная организация "Флоту быть!".

**ЗАВОДСКОЙ РАЙОН**

**МОЛОДЁЖЬ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ**

В Орловском строительном колледже состоялась выступление молодежной антинаркотической агитбригады. Театрализованные представления антинаркотических бригад, в которых активно участвуют школьники и студенты, являются одним из самых действенных способов рассказать подросткам в ненавязчивой форме о вреде наркотиков. Сегодня в Орле и области официально насчитывается более 800 человек (в их числе около 30 подростков), находящихся под наблюдением наркологов.

**СЕВЕРНЫЙ РАЙОН**

**ДВА ДТП НА УЛИЦЕ РАЗДОЛЬНОЙ**

25 ноября на улице Раздольной в течение часа произошло два дорожно-транспортных происшествия. В 7.00, двигаясь со стороны Болховского шоссе в направлении улицы Михалицына, водитель автомобиля ВАЗ-2115 выехал на полосу встречного движения и столкнулся с маршрутным такси марки "ГАЗель". К счастью, в маршрутке не было пассажиров. В результате ДТП "ГАЗель" перевернулась набок. Водитель и два пассажира "Лады" получили телесные повреждения.

Примерно в 8.20 в том же районе с улицы Михалицына в направлении Болховского шоссе водитель ВАЗ-2107 врезался в автобус "Икарус". Телесные повреждения получил трёхлетний ребёнок "семёрки".

**ШКОЛЬНЫЕ ОЛИМПИАДЫ**

Открытие ежегодных школьных олимпийских игр состоялось в школе № 45. Присутствовавший на празднике глава администрации района П.Е. Худяков поздравил воспитанников учебного заведения с высокими спортивными результатами, показанными в областном турнире по боксу, и подарил школе новое спортивное оборудование.

**СОВЕТСКИЙ РАЙОН**

**А У НАС СВЕТ ПОГАС**

В воскресенье примерно около 19.00 на подстанции № 117 вышел из строя высоковольтный кабель электропередачи, в результате чего без света остался квартал (улицы Октябрьская и Приблороостроительная). Погас свет в магазинах. Несколько жильцов оказались запертыми в лифтах.

Как сообщил главный инженер "Орелоблэнерго" В.А. Тимохин, авария удалось устранить за 15 минут, но три многоквартирных дома ещё в течение часа оставались без света.

Информационно-правовый центр "Орловская правда".

**ПАМЯТЬ**

**Город помнит своих освободителей**

Музей боевой славы 5-й Орловской стрелковой дивизии начал свою работу в день 50-летия освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков. Открытию музея предшествовала большая работа, проделанная ветераном Великой Отечественной А.Е. Аршиновым, который воевал в составе дивизии, освобождавшей Орловщину.



Руководитель музея Т.Е. Сиянова с учениками школы.

В начале 1990-х годов Анатолий Ефимович начал собирать документальные материалы о 5-й стрелковой дивизии, которой за освобождение Орла присвоили звание Орловской. Сначала разослал своим бывшим однополчанам письма с просьбами о помощи. Из разных уголков страны к нему стали стекаться воспоминания рядовых и офицеров дивизии, дневники солдат и другие экспонаты будущего музея. А.Е. Аршинов объездил несколько городов России, посетил музей 3-й армии, в состав которой входила 5-я стрелковая дивизия.

Вскоре нашлось и место для музея — один из кабинетов школы № 9 (сейчас — 49-я школа Северного района). Директор школы Т.Е. Сиянова, которая ныне возглавляет музей боевой славы, поддержала инициативу ветерана и лично помогла ему завершить работу. Много внимания создатели музея уделили истории 5-й Орловской стрелковой дивизии и ее командиру — генералу П.Т. Михалицыну, вдова которого охотно поделилась фотографиями, документами. Воспоминала она и рассказы



Музей открывает памятная доска.

мужа об освобождении нашего города. В музее хранятся записи генерала об этом событии. Перед битвой за Орел дивизия два месяца стояла в обороне. Долгожданный приказ о наступлении поднял настроение солдатам. В ночь со 2-го на 3-е августа саперы обезвредили более 2000 мин в долине реки Оптухи. Утром наша артиллерия нанесла мощный удар по противнику. После артподготовки в бой вступила пехота. Враг ожесточенно сопротивлялся, но остановить наши войска было невозможно. К вечеру дивизия успешно продвинулась вперед, из Орла немцев слышался гул отступающей, они взрывали Орел.

4-го августа с раннего утра наступление продолжилось. Орел был взят невооруженным глазом. Штурм города начался в три часа дня. Уже через час передовые батальоны завязали бой на восточной окраине Орла за лесопильный и мукомольный заводы, железнодорожный вокзал. На рассвете 5-го августа наши войска очистили город от немцев.

"На площади около вокзала появились дети, женщины, старики. Они принесли с собой цветы. Люди ликовали, обнимали и целовали запыленных солдат, сержантов и офицеров, как родных. И они действительно были свои — родные советские воины".

Около семи часов утра бойцы дивизии с развернутыми знаменами и оркестром пошли от вокзала к центру города. Праздничная музыка возвещала о полном освобождении Орла. Родина по заслугам наградила бойцов. В дивизии 13 человек стали Героями СССР, более 40 — получили ордена Красного Знамени, более 120 — ордена Красной Звезды, почти 400 солдат и офицеров были награждены орденами Отечественной войны I и II степеней.

А.Е. Аршинов в составе саперного батальона 5-й Орловской стрелковой дивизии освобождал Орел. Воспоминания ветерана так помогли созданию экспозиции. В музее боевой славы представлены предметы быта времен Великой Отечественной: солдатская форма, оружие, осколки снарядов, фронтовые фотографии.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сергей ГОГОВОВ.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

Сейчас ветеран принимает активное участие в общественной работе: выступает перед учениками, проводит экскурсии по музею для детей — школьникам из разных городов России, а также бывших сослуживцев.

**Как писал М.А. Булгаков в своем бессмертном романе "Мастер и Маргарита": "...Вообще москвичи — хорошие люди, только их испортит квартирный вопрос".**

К сожалению, "квартирный вопрос" стал камнем преткновения не только для жителей столицы. На протяжении многих лет граждане, с одной стороны, а государство, с другой, пытаются приумножить жилищный фонд нашей страны. А не так давно состоялось событие, которое многие россияне, еще не уставшие от обсуждения проблем, появившихся в связи с монетизацией льгот, возможно, оставили без должного внимания.

**АЗБУКА ПОТРЕБИТЕЛЯ**

**Жилищный вопрос совсем не прост!**

С 1 марта этого года вступил в действие новый Жилищный кодекс РФ. Этот довольно объемный документ был опубликован в "Российской газете" (от 12 января 2005 г. № 1) и в "Парламентской газете" (от 15 января 2005 г. № 7 — 8). Но так как подобные издания выписываются в основном специалистами юридического профиля, то вряд ли кто из рядовых граждан имел возможность самостоятельно с ним ознакомиться. А проблемы жилья должны волновать многих, ведь согласно данным официальной статистики, в улучшении жилищных условий сегодня нуждаются более 14 млн. россиян.

В конце прошлого года в Москве состоялся всероссийский экономический форум "Современный рынок жилья: новые возможности". На нем подчеркивалось, что сегодня средняя обеспеченность жителя России жилплощадью составляет 19,7 квадратных метров на человека. Это утверждение, на мой взгляд, не отражает реального положения вещей. Из школьной программы всем прекрасно известно, как вычисляется среднее арифметическое (в данном случае по жилью): прибавляют к тем, кто не имеет собственного жилья вообще, тех, кто имеет его в громадном количестве, и делят на общее число слагаемых. То есть если у меня 0 кв. м, а у соседа 200 кв. м, то в среднем у нас с ним на каждого приходится по 100 кв. м. Поэтому даже действовавшая до недавнего времени норма жилплощади, минимально необходимая для одного человека в 12 кв. м, для многих пока недостижима. А иллюзорные 19,7 в разы меньше, чем в странах Западной Европы и Северной Америки. Так, в Швейцарии средняя обеспеченность жителя собственной жилплощадью составляет около 80 квадратных метров на человека. Видимо, россияне должны утешить то, что в Китае этот показатель равен 10 кв. м.

Новый Федеральный закон, устанавливающий основы жилищной политики, призван изменить ситуацию в лучшую сторону.

С одной стороны, это положительные моменты. С введением Жилищного кодекса РФ узаконены весьма важные институты — собрание многоквартирного дома. Такое собрание существовало и ранее, но у него не было ни прав, ни обязанностей. Жилищный кодекс закрепил эти права и обязанности. При этом норма затронула все формы — ЖСК (жилищно-строительные кооперативы), ТСЖ (товарищества собственников жилья). Теперь собрание вправе принять решение о форме управления домом или о заключении на конкурсной основе договора с организацией, которая возьмет на себя функцию ремонта, обслуживания здания. Проще говоря, если раньше ремонт и т.п. мероприятия были обязанностью ЖЭУ, то теперь это обязанность организаций, с которыми граждане — собственники жилья заключают договор. Причем не каждый индивидуально, а коллективно — через выбранных представителей. Плюс законодатели видят в том, что если раньше ЖЭУ были монополистами на рынке коммунальных услуг, то теперь, возможно, появятся несколько коммерческих организаций, которые будут, повышая качество и снижая цены на свои услуги, бороться за заказчиков — нас, собственников жилплощади.

Также к ведению собрания многоквартирного дома Жилищный кодекс РФ отменяет принятие решений о передаче в пользование общего имущества в многоквартирном доме. Общим имуществом признаются технические этажи, подвалы,

подвалы, чердачные помещения и другие места общего пользования. Также к ведению собрания многоквартирного дома Жилищный кодекс относит принятие решений о реконструкции многоквартирного дома (в том числе с его расширением или надстройкой), строительстве хозяйственных построек и других зданий, строений, сооружений, ремонте общего имущества в многоквартирном доме, принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в том числе введение ограничений пользования им.

Собственники помещений в многоквартирном доме до 1 марта 2006 года должны определиться со способом управления домом. Кодекс предлагает три формы управления: непосредственное управление, управление товариществом собственников жилья и управление управляющей организацией. При непосредственном управлении собственники жилья на со-

владельцы определяют со способом управления домом. Кодекс предлагает три формы управления: непосредственное управление, управление товариществом собственников жилья и управление управляющей организацией. При непосредственном управлении собственники жилья на со-

владельцы определяют со способом управления домом. Кодекс предлагает три формы управления: непосредственное управление, управление товариществом собственников жилья и управление управляющей организацией. При непосредственном управлении собственники жилья на со-

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ЦЕНТР КРОВЛИ**

**СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**

**ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ.**

Металлочерепица. Металлосайдинг. Водосточная система. Фальцевая кровля. Ондулин. Мансарды. Мягкая кровля. Профнастил. Водосточная система. Теплицы алюминиевые. Подоконные отливки. Флюгеры. Кровельные аксессуары. Производство на основе импортной стали (Англия, Бельгия, Германия) **1м² кровли — от 158 руб.**

**Московское шоссе, д. 137 (здание УВМ, 4-й этаж). Тел./факс 36-14-24 ул. Горькая, д. 48 (в р-не базы Лесостроительной). Тел./факс 45-10-74. ул. Коневская, д. 7 (производственная база). Тел. 47-29-50.**

**ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА МЦЕНСКОГО, ОРЛОВСКОГО, ЗАЛЕГОЩЕНСКОГО РАЙОНОВ!**

**ООО «Орелрегионгаз» сообщает,**

**что в связи с проведением огневых работ по присоединению реконструируемой ГРС п. Отрада Мценского района поставка природного газа будет полностью прекращена 30.11.2005 г. с 10.00 до 14.00**

**промышленным, коммунально-бытовым потребителям и населению следующих населенных пунктов:**

**Мценский район:**

1-й Войн, Доброводский, Азарово, Алешня, Башкатово, Болотово, Высокое, Грачки, Добрая Вода, Каменеве, Отрада, Подбелев, Протасово, Санаторий «Войнов», Сергеевское, Слобода, Сычи, Чихино, Ярыгино.

**Орловский район:**

Шепино, Плаутино, Нелобово, Клейменово.

**Залогощанский район:**

Алешня.

**Просим руководителей предприятий и население указанных районов 30.11.2005 г. с 9.00 до 15.00 не пользоваться природным газом.**

**ООО «Орелрегионгаз».**

**СОБОЛЕЗНОВАНИЯ**

Администрация, совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Железнодорожного района скорбит по поводу смерти бывшего председателя райисполкома

**ПОЛЯКОВА Александра Николаевича**

и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Обком профсоюза машиностроителей РФ выражает глубокое соболезнование генеральному директору ООО «Завод им. Медведева»-машиностроение-П.А. Полякову по поводу смерти его отца

**ПОЛЯКОВА Александра Николаевича.**

Администрация, профком и трудовой коллектив завода им. Медведева выражают соболезнование директору завода Павлу Александровичу Полякову по поводу смерти его отца

**ПОЛЯКОВА Александра Николаевича.**

Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» глубоко скорбит по поводу кончины бывшего начальника управления Орловского трамвая

**ПОЛЯКОВА Александра Николаевича**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив профессионального лицея № 12 имени В.А. Русанова выражает искренние соболезнования преподавателю Наталье Сергеевне Брежневой по поводу безвременной смерти ее мужа.



И. АЛТУХОВ. (Продолжение следует).